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PRELIMINARII 

Lucrarea Dreptul muncii și protecția socială. Îndrumar metodic pentru lecțiile 

practice cuprinde cele mai importante noțiuni teoretice și practice necesare studenților pentru a 

studia disciplina Dreptul muncii și protecția socială. În egală masură, lucrarea poate fi utilă 
persoanelor implicate în activitățile de gestionare a relațiilor de muncă, precum și practicienilor 
dreptului în cadrul litigiilor de muncă. 

Lucrarea analizează relațiile individuale și colective de muncă ce se nasc între angajator și 
salariat. Această ramură de drept reprezintă una din cele mai dinamice ramuri ale dreptului, care 

vizează implicit majoritatea persoanelor active în plan social-economic. Lucrarea de față este un 

îndemn la „a cunoaște” și își propune să fie un instrument la îndemâna tuturor celor care doresc să 
își însușească și sistemul dreptului muncii.  

Sistematizarea se bazează pe programa analitica și pe tematica de prelegeri și seminare 

aferente acestei discipline, ținând cont și de necesitățile practicienilor în materie, precum și de 
importanța delimitării sferei de aplicare a legislației muncii. 

Prima parte a lucrării cuprinde noțiuni teoretice în funcție de abordarea Codului muncii. 

Partea a doua reprezintă un material util pentru pregătirea seminarelor și verificarea cunoștințelor 
dobândite prin întrebările de tip grilă și studii de caz, întrebări de autocontrol, contribuind astfel la 
însușirea terminologiei de specialitate, și este concepută într-o manieră în care studentul este pus în 
diverse posturi în care se poate regăsi la finalizarea studiilor juridice, respectiv cel de consilier 

juridic, avocat, judecător, angajat sau angajator ori chiar absolvent de drept care trebuie să aibă un 
minim de cunoștințe în materia dreptului muncii. Tocmai de aceea, utilitatea îndrumarului metodic 
este multiplă și nu se rezumă la pregatirea viitorului absolvent numai pentru o anumită profesie 
juridică. În plus, situațiile de caz au fost create, pornindu-se de la situații frecvent întâlnite în viața 
de zi cu zi cu care un avocat, judecător, angajat sau angajator se poate confrunta. 

Cerințele de rezolvat nu urmăresc obținerea unui răspuns standard, într-o anumită direcție, 
astfel încât aceasta este și rațiunea pentru care Îndrumarul metodic pentru lecțiile practice nu 

cuprinde și o secțiune de răspunsuri. Rezolvarea cerințelor are în vedere aprofundarea cunoștințelor 

teoretice prin aplicarea lor practică, dezvoltarea unui limbaj juridic conform și a capacității de a 
vehicula noțiuni și concepte specifice dreptului, în special a dreptului muncii. 

Pentru ca lucrarea să fie cât mai atractivă, cerințele au fost formulate astfel, încât să-l pună 
pe student sau absolvent în diverse ipostaze care să îl ajute în procesul de orientare profesională. În 
fine, fiecare aplicație are un spațiu rezervat notării principalelor idei, principii, noțiuni, răspunsuri 
etc. necesare formulării unui răspuns corect. 
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